

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library

City

зні на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX.

4. 111 (1007).

ЧЕТВЕР, 15. ВЕРЕСНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, SEPTEMBER 15th, 1927. No. 111 (1007). VOL. IX.

КИТАЙСЬКІ КОМУНІСТИ З'ОРГАНІЗУВАЛИ ЧЕРВОНУ АРМІЮ.

Вдова Сун Ят-Сена й Євген Чен, бувший міністер закордонних справ ганковського уряду, в Москві.

ШАНГАЙ, 9. вересня. — В північно-східній частині провінції Гонан сформовано нову дивізію революційного війська, що складається з декількох відділів регулярного війська, що полишили зрадницький ганковський уряд. До того війська прилучаються партизанські загони повстанців-селян. Досвідчені в боях регулярні жовніри керують селянськими масами і спільно борються проти зрадників революції.

НОВА РЕВОЛЮЦІЙНА БОРОТБЯ В КИТАІ.

ШАНГАЙ, 9. вересня. — Зрадники китайської революції напередодні об'єднання обох урядів з Ганкова і Нанкіну, не аби як затривожені зараз повною активністю революційних сил, керованих комуніста-

ми, які останніми часами спромоглись здобути місто Сватов, що дає їм доступ до моря, й збираються здобути Кантон, де мають заснувати дійсний революційний уряд-робітників і селян.

Комуністи спромоглись з'організувати досить сильну червону армію, що вже зараз нараховує 35,000 добре вишколених жовнірів, не рахуючи великого числа партизанів-селян, співдіаючих з регулярною армією революції.

Вдова Сун-Ят-Сена, Євген Чен, бувший міністер закордонних справ й деякі інші китайські революційні провідники, що залишили уряд зрадників китайської революції, зараз знаходяться в Москві й засягають там поради, як найкраще повести діло революції.

Комуністична Партия Китаю, яку зрадники революції збирались задущити, виявляє небувалу живучість, реорганізує свої сили й готується до бою з ворогами пролетаріату і селянства.

ФЕН Ю-СЯН МАСАКРУЄ КИТАЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ І СЕЛЯН.

ПЕКИН, 13. вересня. — Китайські часописи оскаржують війська "маршала" Фен-Ю-Сяна, відомого напередодні під назвою "християнського генерала", що вони масакрували тисячі осіб в місті Чангте, в провінції Гонан. Місто нараховує населення 300,000, а число вбитих військом Фен-Ю-Сяна подають часописи від тридцять до вісімдесяти тисяч.

Часописи зваявлюють, що масакру що улаштувано з помсти за те, що члени організації "Небесні Ворота" і "Червоні Списи" вбили деяких жовнірів Фен-Ю-Сяна. Військо був-

шого "християнського генерала" вбивало мешканців міста, стариків і дітей, чоловіків і жінок — не зважаючи ні на вік, ні на пол.

НАЦІОНАЛІСТИ ПЕРЕМОГЛИ СУН-ЧУАН-ФАНА.

ЛОНДОН, 12. вересня. — Дешла до "Експедиції Телеграф" з Шангаю доноситься, що останній військ північного генерала Сун Чуан-Фана, лийох долі "дезючній відділі", розігнано на пошту від ріки Янцзи. Звідомлення кажуть, що націоналісти відзналися майже всі свої попередньо втрачені позиції.

ЗНАЙДЕНО НА МОРЮ РОЗБИТКИ ЛІТАКА "ОЛД ГЛОРИ".

НЬО ЙОРК, 12. вересня. — Часопис Герста "Дейлі Мирор" видав сьогодні заяву, що він одержав з пароплаву "Кайла" таку відомість через радіо:

"Знайшли о 4:20 по полудні розбитки "Олд Глорі", географічна широта 51:17 північ, географічна довжина 39:23 захід. Нема сліду, де летуни. Подробіть посилаю (Підписаний) Мюр".

Догаєс Мюр, журналіст з Ст. Джон. (Нью Фаундленд) поплив на пароплаві "Кайла" шукати літака "Олд Глорі" за дорученням "Дейлі Мирор".

Капітан пароплаву "Кайла", Тавенор, вислав офіційний звіт до залізничної комісії Нью Фаундленду. Пого звіт

підтверджує правдивість радіограми Мюра.

НЬОКВЕР, Англія, 13. вересня. — Морські хвилі викинули тут на беріг стерно і частину крила якогось аероплану. Знайдені частини зараз вислано до Лондону з тою надією, що там, після оглянення пізнають, з якого аероплану вони залишилися. Стерно було вкриті срібно-сірою тканиною, а частини крила була помальована з одного боку на чорно, а з другого на біло.

Пізнає зауважено великі частини аероплану дещо далше на море, але відплив моря занів їх далі від берега перед тим, поки можна було їх витягнути на беріг.

АВСТРИЙСЬКІ РОБІТНИКИ БОРЯТЬСЯ ПРОТИ УРЯДУ ЗАЙПЛЯ.

ВІДЕНЬ, 7. вересня. — Австрійські робітники, організовані у соціал-демократичну партію, розпочали широку кампанію проти уряду Зайпля. У маніфесті, який спільно видали промислової юні й соціал-демократи, називається уряд Зайпля "реакційним і попламленим кровю урядом убійників і зорганізованою терору".

Згадана соціал-демократична партія домагається амністії для арештованих у часі ліпневої революції й також зміни цілої політики та зменшення ціла на поживу. Рівночасно у маніфесті перестерігається перед "наслідною революцією" й так закінчується його: "Ми знаходимося між Італією Муссоліні й Угорщиною Горті і

тому нема що покладати надії на ніяке насильство". Радянський Союз відкликав свого посла у Відні, Берзіна, з причини його недуги. На його місце буде скоро назначений новий представник.

РОСПРАВА НАД КОМУНІСТАМИ В ЛИТВИ.

Воєнний суд в Ковно, столиці Литви, розглядав 18. серпня справу сімох комуністів, оскаржених за пропаганду в армії й серед цивільного населення та засудив: одного на смертну кару, двох по 20 років тюрми, одного на 15 літ, одного на 10 і одного на 4 роки. Всі засуджені мають від 18 до 24 роки життя.

РОЗПУЧЛИВЕ ПОЛОЖЕННЯ ПОЛІТИЧНИХ ВЯЗНІВ У ЛЬОВІ.

Галицька преса нотує розпучний лист політичних в'язнів із тюрми у Львові при вул. Баторого. В цій тюрмі знаходяться політичні в'язні заіздурені в комуністи і в участі в українській військовій організації. Де-які з них сидять вже по 10 місяців у садистві і досі не одержали ще акту обвинувачення. А ще інші по нішній день не одержали ще навіть приказу арештування. Узвизнені не мають дозволу комунікуватися зі своєю ріднею, бо не вільно їм ні писати, ні одержувати листів. Те саме дється з часописами й книжками до читання. Багатьох з них сидить в камерах разом з кримінальними злочинцями, а їх домагання, щоб примістити їх разом з політичними в'язнями, управа в'язниці відкидає. Були вже часті голодівки й тоді управа на один-два дні міняє режим, а по якомусь часі давні відносини вертають наново.

Селянські страйки в Галичині вибухають то тут, то там, а головним їх домаганням є підвижка платні. За 12 годин тяжкої праці власники дворів платять 1 або півтора злотого. Це сума, якої не вистарчає навіть на прохарчування. Нещодавно вибух страйк в Ляшках Завязаних, ралецького повіту. Селяне домагаються або 3 злотих денної платні або харчів з одного злотого. Пани відкинули це домагання й спровадили військо.

ВЕЛИКІ ШКОДИ ВІД СЛОТИ Й ДОЩУ В БРИТІШ КОЛОМБІ.

НЬО ВЕСТМІНСТЕР, Б. К., 13. вересня. — Слота і дощ, що падав наприкінці тижня, наробили багато серйозної шкоди фермерам по всій тутешній долині. Овес майже зовсім знищений. Тони цибулі і помідорів лежать в полях.

В Манітобі буває тепла і до 90 степенів.

Спеку перервав був на коротенький час зливний дощ, що в супроводі громовиці, блискавиць і бурі падав в неділю ввечером та в деяких місцях наробив, особливо фермерам, чимало шкоди.

Манітобське урядове бюро погоди заповідає ще дальші гарячі дні.

РЕВЕЛСТОК, Б. К., 13. вересня.

— Вода зміла девять великих мостів і вимушила п'ять миль дороги на шляху між Ревелстком і Сікамус. В деяких місцях коло Кленвіл'ям вода спадала по боках гір на яких 20 стіп в долину і залила дорожку та сі-пі-арські залізничні рейси, вкриваючи їх подекуди на чотири стои глибини. На напругу автомобілевого шляху треба буде яких три тижні часу.

КОНСЕРВАТ ПОБІДВІВ У ДОПОВНЯЮЧИХ ВИБОРАХ

ГУДРИЧ, Онт., 12. вересня. — У доповняючих виборах в Норт Гурон (в Онтеріо) побідив консервативний кандидат Джордж Спатон. Він дістав 4,531 голосів, Арчі Гислор, ліберал, 4,333 голосів, а Шелдон Брикер, прогресист, 2,785 голосів. Доповнюючі вибори відбулися в наслідок смерті посла Дж. В. Кінга, прогресиста, що репрезентував той округ від 1921 року.

ВЕЛИКА СПЕКА В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ.

Від суботи продовжуються в західній Канаді гарячі дні.

ТАЙФУН ЗАБРАВ БАГАТО ЖЕРТВ В ЯПОНІ.

ТОКІО, 13. вересня. — Часопис "Асагі" доніс сьогодні, що західну сторону острова Кіюшію вдарила хвиля припливу і знищила два села, в яких загинуло більш як 1,000 людей.

ОСАКА, Японія, 13. вересня. — Сьогодні вранці тайфун навістив Нагасакі і другі поблизькі міста на острові Кіюшію. В Нагасакі багато домів розвалених; — багато телеграфічних стовпів лежить повалених на землі і трамваева облуга припинена. Другі місцевості, досягнені тайфуном, потерпіли так само.

Нагасакі є важливим японським портом на західному березі острова Кіюшію, що в 1920 р. нараховував поверх 160,000 населення.

ДЕВ'ЯТЬОХ ШПІОНІВ ЗАСУДЖЕНО НА СМЕРТЬ.

ЛЕНІНГРАД, 13. вересня. — З 26 заіздурених в шпionage в Радянському Союзі на користь британського військового департаменту, дев'ятьох засуджено в понеділок на смерть (до розстрілу), триннадцятьох до ув'язнення від шістьох місяців до восьми років, а чотирох звільнено від провини й кари.

Поміж засудженими на смерть є Альберт Гоер, провідник шпionage групи, що був міжнародним шпionageм ще від 1916 року, М. Галіквіч, два брати Хлопушини, М. Рудзев, два брати Тал, М. Кушнірадов і Александер Шоріна.

ЗАСТРІЛЕНО ІТАЛІЙСЬКОГО ВІЩЕ КОНСУЛЯ.

ПАРИЖ, 12. вересня. — Невідомий чоловік, похожий на Італія, застрілив тут сьогодні італійського віщеконсуля князя Карло Нардіні.

Нардіні вийшов зі свого офісу десь перед самим полуднем. До нього підійшов невідомий чоловік і вистрелив кілька разів. Нардіні впав, а атенат-какт пнувсь бігти, але сторож будинку ударом повалив його на землю. При арештуванні знайдено при тому чоловікові ідентифікаційну картку, але назвища на ній було стерте. Нардіні помер скоро після того, як його забрали до шпиталю.

АПТОН СІНКЛЕР ГОТОВИТЬ НОВИЙ ТВІР "БОСТОН".

ЛОНГ БІЧ, Кал., 7. вересня. — Аптон Сінклер збирається написати новий твір під заголовком "Бостон". Тлом його буде процес Сакка і Ванзеті. "Нікоди не доконано ще чорнішого злочину, як їх страчення", заявляє Сінклер. "Іхні імена відійдуть в історію з іменем Джана Бранна". Головним героями-твору будуть Сакко і Ванзеті, замордовані реакцією Бостону і Месечузетсу.

Київська Академія Наук робить розкопи на території Дніпрестау, де знайдено сім скитських курганів з могилами. На правому березі Дніпра у глибині 10 аршин знайдено череп невідомої породи тварини, що нараховує около 10,000 років.

ЗЕМЛЕТРУСИ В ПОЛУДНЕВІЙ ЧАСТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

Мешканці багатьох міст перебули ніч на вулицях; в Севастополі розвалено будинки.

МОСКВА, 12. вересня. — В країноі, Кримом та чорноморським побережжям північного Криму потрясли останньої ночі три окремі землетруси. Найбільші жертви потерпіли Севастополь і дооколичні курорти.

Телеграфічна комунікація перервана, але неповні звідомлення з Ялти кажуть, що в Севастополі є багато будинків розвалених і тільки невелике число залишилося таких, що їх зовсім не ушкоджено.

В Одесі також відчутно три потрясення землі. Останнє потрясення було сьогодні десь о годині 5:20 вранці і від нього вилетіло багато віконних шиб та поперверталися меблі. В деяких місцях землетрус тривав 20 секунд.

Мешканці Севастополя, Симферополя і Новоросійська перебули ніч на вулицях. Слабкі потрясення було чути між Києвом і Одесою.

Геологи є тої думки, що внутрішній осередок землетрусу був на Кавказі, де все ще відбувається процес формаци гір.

Пять додаткових легеньких потрясеннь, що тривали яких три секунди, відчутно в Симферополі щє сьогодні вранці, в 8 годині.

СТАТИСТИКА ВСЕСОЮЗНОЇ КОМПАРТИІ.

Центральний Комітет Всесоюзної Комуністичної Партіі оголошує тепер статистику членів комуністичної партії. По цій статистиці — було днів 1. січня 1926 року — 592,143 членів компартії, а 410,346 кандидатів — загалом беручи було записаних у партії 1,002,489 комуністів. На 1. січня 1927 було членами партії 734,042, а кандидатів 397,184 — значить, разом було зареєстрованих комуністів 1,131,256.

СТАН НАРОДНОЇ ОСВІТИ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

В половині цього місяця відбулося засідання Всеукраїнської Ради Професійних Спілок (ВЗРПС), на якому народний комісар освіти Скрипник реферував про план 5-тиричної розбудови народньої освіти на Радянській Україні.

Радянська Україна так ставиться до завдань народньої освіти, що видає на освіту річно 721 мільонів карбованців.

Радянська Україна нараховує зараз 310,000 нових кваліфікованих учителів, збільшуючи з року на рік їх ряди. Під теперішню хвилю є на Радянській Україні 181 ВУЗ-ів (вищих учених закладів) і технічних інститутів. У цих ВУЗ-ах було 5,625 професорів та 55,650 студентів. Сіх научних установ, професійних, вищих і середніх шкіл на Україні було 1,456, у яких вчили 13,700 професорів — 185,000 учнів, що рекрутувалися найбільше з кругів робітництва і селянства.

Що до випуску спеціалістів (фахівців), то 5-тиричний план передбачає випустити понад 10,000 інженерів та техніків, 10,000 агрономів і 5,000 медиків. Значить — Інститути задовольняють потребу своєї продукції. Однак цього не можна сказати про технічні інститути, що задовольняють тільки 50% потреби. Тому українські технічні сили (інженери, будівничі, гірники, механіки і т. д.) мають змогу оддати своє знання й працю на розбудову Радянської України.

По урядовим даним загальний тираж усіх радянських часописів вносить 8 мільонів прирізників денно. Понадто існує в межах Радянського Союзу кількадесят тисяч періодичних газет, так званих "стіпних газет". У самій Москві виходить таких стіпних газет 1515, до яких дописує 27,000 кореспондентів.

ПЛЯНУЮТЬ СПОЛУЧЕННЯ МІЖ ФРАНЦІЄЮ І ФОРТ ЧОРЧИЛ.

ПАРИЖ, 12. вересня. — Пропонований план залізничної лінії до Форт Чорчил (над Годсон Бей у Манітобі) викликав тут серед французьких імпортерів пшениці помітне зацікавлення. Вони віднеслись до нього прихильно, бо надіяються зменшення коштів транспортації.

Президент Гаспе корабельної лінії, Нордін, вихав в суботу, щоб одержати одобрення канадійського міністра маринарки на встановлення прямої лінії для кораблів між Форт Чорчил і Францією. Він наді-

ється значного імпорту з Канади до Франції пшениці та матеріалу на стовпи для французьких копалень, а також і евантуального напливу шведських поселенців до північної Манітоби.

ФАШІСТИ МАЮТЬ БІЛЬШ МІЛІОНА ЧЛЕНІВ.

РИМ, 6. вересня. — Офіційне звідомлення фашистської партії в Італії виявляє, що вона має більш як мільон членів — 1,000,052 мушци, 75,087 жінок, 126,137 дівчат і 8,854 університетських студентів.

Спішіть з допомогою жертвам повені в Галичині та Буковині